

我市将开展“一盔一带”安全守护行动

本报讯 6月1日起,河南省将开展“一盔一带”劝导查纠活动。昨日,记者从商丘市公安局交警支队了解到,根据公安部交管局、省公安厅交警总队和市公安局交警支队制订下发的“一盔一带”安全守护行动方案,市交警支队将通过开展“一盔一带”安全守护行动,进一步增强摩托车、电动自行车驾乘人员和汽车驾乘人员安全防护能力,有效预防和减少道路交通事故,实现“减量控大”目标。

“一盔一带”安全守护行动共分为三个阶段进行,第一阶段是宣传部署阶段,自即日起至5月31日前,在全市集中开展“一盔一带”安全守护行动主题宣传;第二阶段是落实查纠阶段,从6月1日至11月30日,劝导、提示与执法检查相结合,教育与处罚相结合,督促驾乘人员规范佩戴安全头盔、驾乘人员规范使用安全带;第三阶段是总结提升阶段,从12月1日至12月31日,全面总结“一盔一带”安全

守护行动工作实施情况,认真查找、分析存在的突出问题,巩固深化行动成果。

据市交警支队党委书记、支队长张政勇介绍,正确佩戴安全头盔、规范使用安全带能够有效降低交通事故死亡风险,对保护群众生命安全具有重要作用。

“一盔一带”安全守护行动期间,商丘交警将深入开展“进企业、进学校、进机关、进社区、进农村、进家庭、进公共场所”活动,大力推动各行各业加强安全教育,培养规范佩戴安全头盔、规范使用安全带的良好习惯。倡导引导私家车主提醒乘车人使用安全带、摩托车驾驶人及乘车人配备安全头盔,助推习惯养成。加强执法管理,及时查纠电动自行车、摩托车驾乘人员不佩戴安全头盔和汽车驾乘人员不使用安全带等违法行为。

京九晚报全媒体首席记者 吴海良



听我们讲商丘市第一人民医院的故事(170)

给你讲最难忘的战“疫”故事

本报讯 3月20日是河南省第十一批支援湖北医疗队队员、商丘市第一人民医院神经内科主管护师宋玉华女儿的生日。视频聊天中,小姑娘哭得稀里哗啦,却还故作坚强安慰妈妈,鼓励妈妈:“我以后也会像妈妈一样,做一名白衣战士,治病救人,保护大家的健康。”放下手机,宋玉华擦拭掉眼角的泪珠,走进病房去见证着武汉的坚强,见证着生命的美好,更见证着点点滴滴的感动。

23床患者,新冠肺炎合并脑出血。神经内科护理专业出身的宋玉华深知脑出血可能带来的严重后遗症。面对承受着双重疾病折磨而心理压力巨大的患者,宋玉华和同事决定用行动和言语来影响其心理,帮助其渡过难关。“不要怕,我们帮你,我们一起努力。”每一天,医护人员都会来到他身边,用温暖的语言尽力安抚他的情绪,针对这名患者的护理工作也更加人性化,医护人员通过此举给患者送去能切身感受到的温馨,带给他战胜疾病的信心和勇气。

17床患者,入院时呼吸困难,不愿意和任何人说话。当医护人员得知他的爱人也被确诊为新冠肺炎并住在另一个病房治疗时,大家决定以此为突破口加强互动。大家平时主动增加与这名患者的沟通,除了陪他聊天外,还会抽时间配合喜爱玩抖音的他拍摄短视频。和爱人视频聊天时,他会高兴地说:“你看看我拍的抖音,点击率多高,都快成网红了,这要感谢照顾我的医生和‘美小护’们。”于是,这名患者渐渐开朗起来,康复加速。他已经超过一周没有发烧,核酸检测也已转阴了,肺部CT检查表明炎症明显吸收……很快,他就可以出院。

22床患者,爱人、儿子、儿媳均因感染新冠肺炎住院。这名被大家称作“阿姨”的患者心理压力很大,不仅担心自己,还担心亲人。护士就劝她:“您的家人都盼望着您能尽快康复,要有信心啊。”这名患者会回答:“对,我要挺过去,我还要给儿子看孩子呢。”

结束一天的工作回到驻地,宋玉华想起了白天与女儿的对话,提笔写了一封给女儿的信。“老师经常教导你们一定要爱自己的祖国,现在国家需要妈妈,妈妈一定会全力以赴。因为妈妈有自己的理想,有自己的责任。等你长大了,我相信你也会这么做。”宋玉华在信中说,“宝贝,愿你开心,待我回家,再把战‘疫’难忘的故事讲给你听。”

京九晚报全媒体首席记者 贾若晨

商丘市微电影协会青少年写作学会成立

本报讯 5月17日,商丘市微电影协会青少年写作学会成立仪式在翔宇大酒店举行,各县(市、区)有关领导、协会会员30余人参加。市政协一级调研员、市政府督查室主任陈瑞杰,市文联副主席祁明杰,市豫剧院集团公司副总经理、宋城剧院总经理贾建涛,市教育电视台台长郝建到会祝贺并讲话。会议按照章程选出了会长、副会长,任命了秘书长和副秘书长。李永福当选为该学会会长,于泳为秘书长。中国电视艺术家协会会员、市微电影协会常务副主席张晓峰主持会议。

李永福在发言中说,学会将把“四季写作教研论坛、线上名师交流及名师面对面”作为学会主要工作来抓,通过开展系列写作研讨与交流,提高会员及会员单位的写作水平。同时开展春、秋两季常态化征文活动,每年启动两次为期一月的线上线下相结合的乡村教育公益性活动,还将设立“一元公益”基金,年底捐赠给贫困优秀写作学生。学会正式运营后,会联合向相关类写作报纸、杂志(CN刊号)开辟专栏为学会全体成员提供高端写作交流平台;学会也会努力出版自己的会报,每年定期出版优秀

会员作品集赠送给会员,形成线上线下交流一体化,真正培养一批写作优秀人才;组织学会专业名师研发团队研发联合名师名家研发配合教材系列写作教材版本,用于学生与教师之间学习交流。

中国电视艺术家协会会员、市微电影协会常务副主席张晓峰代表协会简短回顾了协会工作,并对学会成立表示祝贺。他说,商丘市微电影协会成立4年来,取得了一定的成绩,指导和带动了市微电影事业的蓬勃发展,据不完全统计,在网络和电视台播出的微电影有150多部,有多部作品在全国获奖。希望该学会成立后,积极与各级教育部门和学校加强联系、合作,深入基层,搞好服务,传经送宝,发现新人,培育新秀。提高教师和学生的写作能力,在中考、高考中提升竞争力,为我市教育事业鼓劲助力,为培养文学新人增砖添瓦。

网易商丘董事长、市微电影协会常务副主席侯国庆向学会领导班子成员颁发聘书,学会会员张振军、范文学等人作了表态发言,与会人员一起合影留念。

京九晚报全媒体记者 张坤

宁陵“励志哥”获“全省自强模范”称号

本报讯 5月16日,从全省自强模范暨助残先进表彰大会上传来喜讯,宁陵县身残志坚的“励志哥”路柯荣获“全省自强模范”称号。

今年32岁的路柯,自幼患上小儿麻痹症,完全依靠双拐艰难行走。6岁时,顽强的他走上了艰难的求学路。2009年9月,他如愿被一所高校电子商务专业录取。

2016年8月,路柯开始自主创业,在宁陵县科创电商产业园里,商丘寰泰电子商务公司挂牌成立。该公司采购当地优质农产品,如宁陵酥梨、梨膏和金银花茶等,借

助天猫、拼多多、京东商城等电商平台,销售到全国各地,当年便营利30万元。

仅仅3年时间,公司从最初的两个人发展到18个人的团队,年销售额也从30万元上升到300万元。

从一个一贫如洗的农家子弟,一步步成长为拥有400万元资产的电商老板,路柯拄着双拐走出了一条自立自强的之路,成为乡邻交口称颂的励志榜样。

京九晚报全媒体记者 成绍峰

通讯员 闫占廷

虞城县大侯乡汤楼村: 日间照料服务让特困老人衣食无忧

本报讯 “老李、老张、老吴、老许,这是咱村经济能人给咱捐赠的生活物资,赶紧帮忙拿到厨房去。这下又够你们吃一阵子了。”5月17日上午,虞城县大侯乡汤楼村日间照料服务中心院内,处处笑语欢声,热闹非凡,汤楼村村民张新亮、许成社、许松等10名党员代表和经济能人将价值2000元的米、面、油、粉条等爱心物资送了过来,该村党支部书记叶齐森一边热情地对大家表示感谢,一边招呼入住的“五保”老人帮忙提东西。

日间照料服务中心是个什么机构?又具有哪些功能呢?虞城县机关事务管理局驻汤楼村第一书记祁猛告诉记者,日间照料服务中心是按照大侯乡党委书记陈华杰安排,按照以贫带贫的机制,利用村里的周转房,成立的一个为特困老人进行生活照顾服务的场所,目的就是让村里“贫中之贫、困中之困”的兜底贫困户达到“两不愁”“三保障”,让贫困老人老有所依、老有所养,彻底打通脱贫攻坚的最后一公里。

“我们服务中心目前有5名特困老人入住,为让他们衣食无忧,村里配备了一名炊事员负责给他们做饭,一名服务人员负责照顾老人的起居、打扫卫生、消毒等。每天都按照食谱提供一日三餐,讲究荤素搭配,确保老人天天都有肉吃。另外,安排村卫生室的医生定期为老人做常规健康检查,努力让他们健康快乐地安度晚年。”汤楼村村委会主任、日间照料服务中心管理人员汤明超说。

服务中心的运转资金从哪里来的呢?大侯乡政府包村干部张银行介绍,这一块主要依托村里的光伏发电收益

资金来维持。另外,就是村里的老党员、经济能人的爱心捐助。目前来看,运转形势良好。

“张诗山、老李你们几个先洗手,马上准备开饭了啊!”11点40分,炊事员谭桂兰用高高的嗓门招呼老人就餐。在服务中心的厨房里记者看到,成排的橱柜整洁如新,窗户明亮如镜,冰箱、厨具、餐桌、椅子和米、面、油、蛋、土豆、青菜等生活用品一应俱全。锅里正在慢火炖鸡,浓郁的鸡肉香味弥漫了整个小院。

“在这生活咋样?吃得好不好啊?”“好,吃得不错,天天都有肉。我以前吃不上顿没下顿,现在吃喝不愁。”张诗山老人说。

张新亮是虞城县远邦电器有限公司的经理,共产党员,汤楼村人,是该村知名的经济能人,这次捐赠活动的爱心人士之一。近年来,汤楼村的每次公益活动都有他的身影。2017年,他出资6000元购买爱心物品分发给村里的100多户贫困户;2018年,再次为全村贫困户捐赠了米、面、油等生活用品;2019年,他又为全村的老党员和80岁以上老人送上了爱心物资,得到了全村群众的高度好评。

“我从小是在汤楼长大的,对这里非常有感情。看着俺村在村委和驻村帮扶干部的带领下发生了日新月异的变化,自己也想为庄里的发展贡献一些力量。弘扬尊老爱幼的传统美德,力所能及地为老人做些好事,从而带动大家共同尊敬老人、关心老人、关爱老人。”张新亮动情地说。

京九晚报全媒体记者 李德鹏

示范区综合行政执法局 三举措助力创文创卫

本报讯 按照市委、市政府和示范区党工委、管委会关于创建全国文明城市、卫生城市的相关要求,市城乡一体化示范区综合行政执法局迅速进入战斗状态,以求求真务实的工作作风,“三拳出击”助力创文创卫工作。

打好“宣传拳”,周密部署。召开专题动员部署会,对创文创卫工作进行周密部署。通过微信群发、电话通知等多种方式,使全局干部职工深刻认识“双创”工作的重大意义,做到应知尽知。

打好“监督拳”,强化监督。“双创”期间,该局结合全国文明城市、卫生城市评选工作要求,采取明察暗访、随机抽查检查等方式,对全局党员干部职工在“双创”工作中涉及的各项职责落实情况监督检查。截至目前,共计抽查检查400余人次,发现软体广告、出店经营等影响市容市貌问题50余处,已全部整改到位。

打好“执纪拳”,持续肃纪。“双创”期间,为保证创文创卫工作做深、做实、做细,该局纪检监察科切实履行纪检监察工作职责,对于作风不正,责任落实不到位、不担当、不作为等违规违纪问题,运用“监督执纪”第一种形态,进行约谈、问责,为全局创文创卫工作提供纪律保障。

通讯员 王斌